

**Industria & Finanza**
**Data**

5 aprile 2008

**Oggetto**

Bilancio 2007

**Periodicità**

Settimanale

**Diffusione**

45.000 copie

## BILANCIO 2007

## HDI Assicurazioni conferma il trend positivo

*Un utile di 14,09 milioni, in leggero aumento rispetto ai 13,94 milioni del 2006*

HDI Assicurazioni ha chiuso il Bilancio dell'esercizio 2007 con un utile di 14,09 milioni di Euro, in leggero aumento rispetto ai 13,94 milioni del 2006. L'incremento dell'utile è da ascrivere ai rami danni per 0,09 milioni (+1,1%), e ai rami vita per 0,06 milioni (+1,1%). Il risultato d'esercizio ante imposte è sostanzialmente in linea con quello dello scorso esercizio, mostrando una diminuzione di 0,17 milioni (-0,8%). I risultati di esercizio degli ultimi cinque anni, evidenziano il mantenimento del trend positivo che ha avuto inizio a partire dal 2001 e negli ultimi tre esercizi si è stabilizzato intorno ai 14 milioni di utile. Tale stabilità è il frutto del processo intrapreso dalla Compagnia ormai da diversi anni, che ha i suoi punti cardine in uno sviluppo del portafoglio ispirato ad un'attenta politica assuntiva, in una gestione finanziaria equilibrata sotto



Alfonso Scarpa

il profilo reddituale e di rischio, e in un controllo rigoroso delle spese di gestione. L'utile d'esercizio 2007 porta il Patrimonio netto a 151,69 milioni, rispetto ai 146,6 del 2006; nell'esercizio sono stati distribuiti dividendi all'Azienda per un ammontare di 9 milioni. La raccolta premi del lavoro diretto è stata pari a 561,29 milioni, con un decremento del 24,6% rispetto al precedente esercizio, che aveva regi-

strato una raccolta di 744,81 milioni. Una diminuzione, in linea con la pianificazione aziendale, determinata dall'esaurirsi di accordi commerciali che avevano contribuito allo sviluppo della raccolta premi negli esercizi precedenti. I premi emessi, al netto di tali accordi, evidenziano una crescita nei rami danni dell'8,9% rispetto al 2006, mentre i rami vita decrescono del 5,5% e in totale dello 0,1%. I premi emessi vita, pari a 331,58 milioni, mostrano una diminuzione (-33,1%) rispetto ai 495,58 milioni del 2006, anno che aveva invece registrato una forte crescita (+28,7%). Il portafoglio vita, rispetto al totale, rappresenta il 59,1%, contro il 66,5% del 2006. La nuova produzione è stata pari a 294,4 milioni, con una riduzione del 35,7% sul 2006. In linea con il mercato, la raccolta della Compagnia si è concentrata sui pro-

dotti di capitalizzazione e sulla durata della vita umana. In forte crescita la raccolta premi relativa al Fondo Pensione Aperto che passa da 1,7 milioni del 2006 a 4,2 milioni del 2007 con un incremento del 147%. I premi emessi danni sono diminuiti del 7,8% con 229,71 milioni rispetto ai 249,24 del precedente esercizio. Continua a crescere la raccolta dei rami R.C. Autoveicoli terrestri e R.C. Veicoli marittimi, che, con 135,89 milioni, registra un incremento del 12,8% (+6,4% nel 2006), mentre quella del ramo Corpi di veicoli terrestri, con 36,54 milioni, segna un incremento del 4,2% (+9,5% nel 2006). L'incidenza del ramo R.C. Autoveicoli terrestri, rispetto al portafoglio totale, aumenta dal 16,2% del 2006 al 24,2% del 2007, mentre il ramo Corpi di veicoli terrestri passa dal 4,7% al 6,5%.

C.M.